

樱花起舞,新县邀你“上春山”

■ 聂建武 陈海

仲春时节,樱花盛开,邀三五好友同上山,岂不乐哉?3月16日,大别山(新县)乡村旅游文化节2024“香山赏樱·万人踏春”活动在新县香山湖管理区韩山古村落火热开启,八方游客齐聚春山,赏最美春樱,品乡村古韵。

活动现场,主舞台上的歌舞等暖场节目轮番上演,现场游客掌声阵阵;村内摄影展作品排列整齐,新县香山湖四时美景尽收眼底;樱花仙子“漫游”古村、瑜伽达人与游客互动、特色小吃摊围满馋嘴孩童,春日乡村的勃勃生机起于樱花、又不至于樱花。

“走咯!抽大奖去咯!”刚刚佩戴好樱花节专属手环的程子轩兴奋不已,在樱花步道里一路小跑,嘴里喊着要快点到终点去抽奖。

适逢周末,程子轩跟随父母

前来观赏樱花的同时,还参加了“樱”来好运——赏樱抽奖活动,佩戴手环走完樱花步道全程,即可参与抽奖领取精美礼品。不单如此,樱花心愿祝福卡、樱花谷观景写生等活动同样吸引着赏花游客。

行走在樱花烂漫的登山步道上,游客纷纷拿起自己手中的相机、手机等设备,或打卡拍照,或录制短视频,时而穿过的骑行者,成为镜头“眼中”的焦点。据了解,此次活动不单同步启动第二届“香山杯”摄影暨微视频(微短剧)大赛,更是拉开了大别山“百区联动、千车自驾、万人踏青”主题活动的序幕。

活动增加游感,文旅提升气质。近年,新县深入挖掘文旅资源,融汇文旅元素,积极开展非遗贺岁、登高赏樱、牡丹花节、品茶寻春等各类文旅活动,持续叫响文旅品牌,“九镇十八湾 全域旅游新县”享誉全国。

而今,全域旅游下的新县,农旅、文旅、体旅、康旅等百花齐放,旅游产业与乡村振兴深度融合,持续带动研学、民宿、文创等旅游业态发展。旅游链条不断延展,旅游红利已惠及全县84%以上的群众,旅游产业成为老区强县富民的支柱产业、美好生活的幸福产业。

一场樱花山林秀,春日红城待君来。此次樱花节只是新县春日旅游的开端,新县已做足准备,邀请八方游客赴约春山、漫步红城。据悉,2024新县红旗飘扬半程马拉松将于3月31日举行,作为中国田协A级赛事,届时将继续为春日红城增添魅力。“我们将以此此次活动为契机,进一步挖掘新县文旅资源,不断炒热旅游市场,推动全县旅游事业高质量发展,充分展示老区新面貌、新风采,为‘两个更好’赋能添力!”新县县委常委、宣传部长、副县长余长江信心满满。

县区
传真

护航女性健康

罗山县潘新镇扎实开展“两癌”筛查

本报讯(罗梅)“听村妇女主任说卫生院有免费的‘两癌’筛查,我就过来检查下,对自己的身体也好心中有数,早预防、早治疗,感谢党和政府对我们的关心。”罗山县潘新镇李堂村的张阿姨说道。3月19日,在潘新镇卫生院,前来进行“两癌”筛查的农村妇女络绎不绝。

为提高农村妇女乳腺癌和宫颈癌早诊早治率,提升广大妇女健康水平,潘新镇严格按照上级要求认真开展2023年适龄妇女“两癌”筛查活动,以“关心关爱女性健康”为主题,积极宣传“两癌”筛查相关政策;明确任务分工,建立“两癌”筛查信息登记台账,切实把“两癌”免费筛查这项民生实事落到实处,确保让每一位符合条件的适龄妇女从中受益。

据悉,本次检查对象为35至64周岁农村妇女,检查项目包括宫颈细胞学检查、乳腺触诊、常规妇科检查等,现场设有专门医护人员讲解“两癌”筛查的知识要点、讲授妇女日常护理常识,让她们在家门口就享受到优质的医疗服务。

各方共同发力

商城县长竹园乡多举措严守耕地红线

本报讯(许杰)商城县长竹园乡始终严守耕地红线,自今年伊始,多措并举全面推进耕地保护工作,以实际行动助力乡村振兴战略的实施,为乡村振兴战略注入新动力,不断提升社会对耕地保护的意识和参与度,确保土地资源的可持续利用。

坚决扛牢责任,精心统筹安排。该乡始终将耕地保护工作作为重点,对耕地保护工作进行专题部署,细化目标任务,将责任落实到人,推动工作落实到位。

全面加强宣传,营造浓厚氛围。该乡充分利用村广播、宣传车、宣传单、宣传横幅、微信群等宣传方式,深入宣传耕地保护的重要性和有关政策、法律法规知识,使广大农民群众深刻认识到耕地保护对于国家粮食安全、乡村振兴和个人生活的重要性,营造出全社会积极参与耕地保护的浓厚氛围。

持续强化督查,注重监管实效。该乡定期开展耕地保护集中排查行动,不间断地在全乡开展巡逻巡察,充分发挥群众举报建制的积极性,及时捕捉“双违”信息,趁早“打早、打小”,坚决遏制违法违规占用耕地行为发生。

打造“精神驿站”

淅河区谭家河乡积极拓展农家书屋功能

本报讯(曹爽)近年,淅河区谭家河乡不断深入推进农家书屋建设,将新时代文明实践所、农家书屋和志愿者服务站配套建设。围绕党史学习教育、红色经典阅读、健康讲座、法律普及、志愿服务等开展内容丰富、形式多样的“农家书屋+”活动,积极拓展农家书屋的功能,打造暖心惠民的“精神驿站”。

目前,谭家河乡各村新时代文明实践站已形成规范书屋的管理制度和图书借阅制度,保证农家书屋的运行有章可循、有规可依。志愿者轮流值班,保证农家书屋每周开放不少于5天,每天开放时间不少于6小时,维持农家书屋纪律,让农家书屋成为群众的暖心驿站。

谭家河乡现已推出“农家书屋+图书馆”18个,内存书籍25000余册,创新组织党员群众到农家书屋内开展党员培训、知识宣讲等“农家书屋+红色党建”活动20余(场)次,积极拓展了农家书屋的功能,筑起群众学习充电的“文化粮仓”。



乡村腌蛋厂,终日生产忙。近日,记者走访罗山县朱堂乡刘楼村一家腌制咸鸭蛋的工厂看到,厂房内一片忙碌的景象,物美价廉的咸鸭蛋供不应求。图为留在村里务工的村民在包装腌好的咸鸭蛋。

本报记者 马童 摄

固始:栽下油茶树 增绿又增收

■ 何婷 舒志

人勤春来早,又到一年栽种油茶的好时节。

近日,在固始县段集镇绿洲油茶种植合作社的种植基地里,挖掘机正在平整土地,一片热火朝天的景象。连日来,合作社抓住前期有效降水和近期气温回暖的大好时机,积极开展油茶苗木种植及修枝除灌工作,掀起油茶造林新高潮。

“我们的油茶种植基地有500多亩。以前,这里是荒山,满目皆是杂灌。如今,我们将荒山变茶山,在带动群众增收的同时,也为周边村民提供了更多就业机会。”段集镇蒋营村党支部

书记许富成信心满满地说。

油茶在固始县种植历史悠久,早在20世纪70年代就开始种植。近年,固始县高度重视油茶产业发展,以“大地增绿、农民增收,生态效益和经济效益双赢”为目标,坚持“政府引导、市场主导、企业带动、全民参与”的发展思路,走“公司+基地+农户”的路子,在县域南部的方集、段集、武庙、祖师、陈林子5个山区乡镇以及黎集、赵岗、张老埠、郭陆滩4个丘陵乡镇大力发展油茶产业。截至2023年年底,全县油茶种植面积8万亩,成立油茶种植专业合作社36家,建成市级油茶产业示范园1个、市级油茶产业示范基地12个,油茶

种植粗具规模。前期栽种的油茶已陆续进入挂果期,目前,年产量鲜果8000吨、产油400吨。

为提高油茶产业科技含量,发挥科技在推进油茶产业发展中的示范引领作用,固始县加强科技队伍建设,结合科技特派员工作,派出专业技术人员分包各油茶企业、合作社,从优质油茶的选苗、备耕、种植到抚育管理,提供全程免费跟踪指导。同时,与信阳农林学院和省林科院、江西省林科院等多家科研单位建立协作关系,邀请专家到现场实地指导油茶种植、高接换冠、修剪等油茶低产林改造等工作,确保广大农户掌握先进适用的栽植、抚育技术,有效提高群众油茶科学种植水平。